

第十届中国慈展会启动报名,以展会带动慈善行业展示交流、趋势共享、资源链接

# 构建“一展多元”新格局

羊城晚报记者 王俊

近日,第十届中国慈展会报名启动大会举行,全面开启第十届中国慈展会参展报名通道。记者了解到,第十届中国慈展会将于9月15日至17日在深圳会展中心举办,为期3天。目前,展会各项筹备工作正在积极有序推进,展会各板块报名于5月30日起全面启动。

## 推动展会向关注民生服务产业发展延展

慈展会组委会办公室成员、深圳市民政局副局长杨浩勃介绍,第十届慈展会以“共建现代化慈善,聚力高质量发展”为主题,聚焦民生福祉,推动慈展会由围绕慈善项目展示交流向关注民生服务产业发展延展,促进民生事业与民生服务产业协同共进,将慈展会打造成为集慈善项目、社会服务产品、科技创新应用场景于一体的综合型展会,着力构建以展会带动慈善行业展示交流、趋势共享、资源链接

的“一展多元”新格局。

展示交流方面,本届慈展会将设置慈善高质量发展成果馆和美好生活体验馆,突出展示科技在助力解决社会民生问题中的特色产品、服务方案和应用场景;会议研讨方面,立足全球视野,深度探讨推动慈善行业韧性生长和高质量发展的可行路径与有效策略,为慈善力量参与全球治理搭建高端化、国际化的研讨共创平台,打造公益慈善界的“达沃斯”;资源对接方面,将以创新项目为载体、以行业需求为导向、以数字技术为支撑、以全周期服务为抓手,不断强化资源对接服务的品牌化、专业化、平台化和常态化建设,建立健全高效精准服务供需双方的长效机制。

## 为慈善力量助力可持续发展贡献中国智慧

值得一提的是,本届慈展会突出低碳化办展,积极响应“双

碳”目标,在展示内容上,专设生态公益展区,重点展示生态环保领域的优秀项目和机构。同时,突出国际化办展理念,充分发挥慈展会促进慈善领域国际交流对话的平台作用,依托国际公益主题研讨会,邀请友好国家、地区和国际组织代表参会,分享世界慈善发展的前沿趋势和最新成果,研讨慈善力量践行共商共建共享的全球治理观的可行路径,为慈善力量助力可持续发展贡献中国智慧、中国方案。

另外,突出数字化转型,本届慈展会在线下创新展场呈现方式,场景化、沉浸式展示特色慈善项目和民生科技产品等,让观众身临其境感受我国慈善事业高质量发展的创新成果。线上则依托现有云展平台,持续为参展方提供各类线上展示对接服务,实现“永不落幕的慈展会”。为了激励更多机构、项目参展参会,带动更多行业伙伴共建、共创,中国慈展会不仅参展免费,偏远地区及参展表

现突出的参展方更有机会获得参展补贴。

## 深圳慈善事业高质量发展引领全国

据了解,深圳特区慈善事业多项全国领先,为推动我国慈善事业高质量发展贡献了独特的“深圳智慧”。早在1997年,深圳出台了国内首部特区慈善条例《深圳经济特区捐赠公益事业管理条例》,此后陆续推出《深圳市义工服务条例》《深圳经济特区人体器官捐献移植条例》《深圳经济特区社会建设促进条例》,不断优化慈善事业发展的法治环境。近年来,深圳的慈善事业为全国慈善发展破题探路,不断焕发新的活力与精彩。

深圳作为科技之城,积极运用“互联网+”“金融+”“区块链+”等新技术、新模式、新方法,加快构建跨界融合、多元立体的慈善生态格局。目前,在民政部

指定的30家互联网公开募捐平台中,腾讯公益和平安公益均来自深圳。其中,腾讯公益平台作为国内影响力最大的互联网公开募捐平台,2015年以来依托“腾讯99公益日”活动,累计吸引逾2.84亿人次参与捐赠,筹集善款近144亿元。此外,深圳还推动“慈善+生态”,通过设立了深圳经济特区生态环境公益基金、大鹏半岛生态文明建设慈善信托等方式,充分联动慈善资源投入生态环保领域,进一步释放慈善在生态文明建设、环境保护等方面的价值。

值得一提的是,作为爱心之城、慈善之城、志愿者之城,据不完全统计,截至2023年2月底,深圳登记社会组织总量10501家,其中慈善组织480家,分别占全国、全省慈善组织总量的4%、25%;全市注册志愿者351万人,“社工引领志愿者,志愿者协助社工”的“双工联动”服务新模式获全国推广,深圳慈善事业得以高质量发展。

## 街道速递

### 民治街道

## 为青少年健康成长保驾护航

近日在龙华区牛栏前学校的一场法治教育讲座上,律师通过互动问答、举例分析等方式,用通俗易懂的语言为学生普及及未成年人保护的相关法律知识。

据了解,该活动是民治街道今年开展法治宣传进校园系列活动中的一场。今年以来,民治街道结合《民法典》颁布三周年、“4.15国家安全教育日”开学季、毕业季等重要时间节点,开展未成年人保护法、校园欺凌、民法典等主题的法治宣传小课堂、发放宣传册、解答咨询等形式,进一步启发、培养和强化学生法治意识,引导青少年主动学习法律知识、关注法治动态,并发挥“小手拉大手”的辐射延伸效应,将法治教育延伸至家庭、社会。

在规范建设“护苗”阵地上,民治街道在民治中学、龙华实验学校、潜龙学校、东星小学建设四家青少年法治教育实践基地,开展“拒绝校园欺凌”知识讲座、国家安全教育日等特色鲜明的主题活动。同时,依托民治街道禁毒宣传教育基地,组织中小学生参观学习。该基地自去年以来累计接待社区青少年、中小学在校师生和

重点企业员工近10000人次。

根据未成年人法律援助业务特点,民治街道结合实际,开通法律援助“绿色通道”,将留守儿童、外来务工人员子女、单亲家庭子女等特殊群体未成年人列为重点对象畅通未成年人法律援助申请渠道;对未成年人因家庭暴力、虐待、遗弃、请求给付抚养费申请法律援助案件的一律免于经济状况审查,做到优先接待、优先受理、优先审批。今年共受理1宗关于未成年人的法律援助案件,接受19人次涉及未成年人权益保护法律咨询,有效地保护了未成年人的合法权益。

此外,民治街道还对未成年社区矫正对象和其他社区矫正对象进行分类管理,开展专项心理辅导、组织专项学习、走访家访等工作,督促监护人认真履行监护责任,承担抚养、管教等义务,促使未成年社区矫正对象顺利回归社会。

下一步,该街道将持续拓宽青少年普法载体,规范建设“护苗”阵地,广泛开展青少年普法宣传活动,为青少年的健康成长保驾护航,推动青少年普法教育工作走深走实。(李薇 张燕玲 方桂珊)

### 凤凰街道

## V爱之家举办心理讲座 引导儿童管理情绪

为关爱儿童身心健康,提升儿童情绪管理能力,近日,光明区凤凰街道V爱之家在甲子塘幼儿园举办以“我的情绪小怪兽”为主题的心理健康知识讲座,30名儿童参加了活动。

讲座前,心理社工通过小游戏“如果你感到幸福就拍拍手”,带领儿童体验快乐情绪,调动参与活动的积极性。接着,通过短片《我的情绪小怪兽》引出主题,围绕视频内容,就“什么是情绪”“各种情绪的表现”与儿童进行互动交流。

心理社工从转移注意力、合理发泄情绪方式、自我暗示法及深呼吸法四个方面,详细讲解如何管理情绪、接纳情绪,学会“好情绪,自己造”。6岁的小林说:“今天听了老师的

课,我知道怎么让自己开心了!”心理社工介绍,开展心理健康知识宣讲,让儿童学会表达并管理好自己的情绪。更让他们知道,善于调节和合理发泄情绪,才不会对自己及家人造成伤害,从而进一步提高心理素质。

据了解,今年以来,凤凰街道已组织开展心理健康知识宣传活动35场,其中儿童青少年主题活动10场,服务儿童青少年1000余人次。接下来,凤凰街道将进一步创新心理知识宣传方式,切实为居民特别是儿童青少年提供精准化心理健康服务,培育良好心态,提升心理健康水平。(于木子 余勇 黄沛林 高祖玲)

### 龙田街道

## “进寄递,添动力” 助力禁毒示范创建项目启动

为助力坪山区禁毒示范创建工作,打造街道禁毒特色品牌,进一步提升寄递物流从业人员禁毒知识,落实物流寄递日常安全监管措施,防范寄递物流渠道涉毒违法犯罪活动。日前,坪山区龙田街道“进寄递,添动力”助力禁毒示范创建项目正式启动。

结合辖区寄递物流点多、人口结构复杂等实际情况,龙田街道深入辖区寄递网点开展禁毒知识强化课堂,培育和引

导寄递物流点依法经营、规范经营,认真履行禁毒责任,切实提高寄递渠道禁毒治理能力和水平。同时以物流寄递企业较为集中集散地为重点,让印有禁毒元素的快递宣传盒在物流寄递运输中广泛“流”动起来。此外,该街道在合作的寄递点增设禁毒信息员,督促寄递物流从业人员严格遵守寄递查验和实名登记等相关安全常识。(蔡鹏飞 陈奕强 彭小玲)

## 推广“龙岭模式”再深化 龙岗社区党委书记晒“基层治理实招”

5月30日,龙岗区召开深化推广“龙岭模式”提升党建引领基层治理效能暨社区党委书记经验交流座谈会,开展社区党委书记抓基层党建经验交流,对推进党建引领基层治理和深化推广“龙岭模式”作出进一步安排部署。

近年来,龙岗区布吉街道龙岭社区以“党建引领”推进社区治理,形成了“多点阵地建设”的共建共

治共享社区治理“龙岭模式”,通过16个“示范阵地”将服务群众“最后一米”落地落实,推动自治、法治、德治“三治”融合,积极探索超大城市基层治理新路子。龙岗区以此为契机,在全区范围内推进共建共治共享基层社会治理“龙岭模式”。各社区结合自身实际,开始了推进“龙岭模式”的具体实践,并取得了良好效果,居民的幸福感显著提升。

### 全区全面推广“龙岭模式”

据悉,2021年3月,龙岗区召开了推进共建共治共享基层社会治理“龙岭模式”现场会。龙岗区委副书记、政法委书记孙仲勇介绍,社区党组织制订需求、资源、服务三张清单,各区级单位将42项资源和38项服务下沉社区。

2021年、2022年,龙岗区刑事治安总警情分别同比下降27.56%、13.42%。其中矛

盾纠纷案件数分别同比下降28.28%、17.21%;邻里纠纷分别同比下降12.16%、33.52%;物业管理纠纷同比下降8.71%和48.88%。

在龙岗区委全面推广“龙岭模式”的战略部署下,龙岗区基层社会治理工作逐步形成体系,共建共治共享格局初步形成,“龙岭模式”入选全市社会治理创新项目库,在全市推广。

### “社区名书记工作室”发挥示范引领作用

活动现场,来自龙岗区各街道的11位社区党委书记分享了各自在深化推广“龙岭模式”中,以项目化方式开展基层社会治理的探索和实践,围绕基层治理问题进行思想碰撞、智慧交融。龙岗区委常委、组织部部长王清科表示,对现任的社区党委书记,龙岗区将用好“社区名书记工作室”这个平台,

进一步完善“头雁”入室跟班、案例剖析等培养机制,同时建立社区后备人才库,抓好人才梯队建设;社区党委书记要通过开展“走出去”交流、“引进来”研讨等方式,拓宽视野格局、精准赋能,社区干部要灵活运用“课堂+实训”“传帮带”等培训方式,增强专业能力、综合素质。(郭语扬)



福田小戏娃表演剧照 福田区委宣传部供图

## 戏曲传承结硕果

福田21名小“戏娃”获第十四届广东省少儿戏剧小梅花荟萃金花十佳

羊城晚报讯 记者郑明达报道:5月26日至5月28日,由广东省文联指导、广东省剧协主办、广东粤剧院承办的第十四届广东省少儿戏剧小梅花荟萃活动总决赛在广东粤剧院举行。来自全省各地的近400名少年儿童来到决赛现场同台竞演。深圳市福田区小戏娃表现优异,荣获团体最高奖“小梅花”金花十佳奖和个人“小梅花”银花奖。

参加本次小梅花荟萃活动,有总决赛的共有个人节目(专业组)24人,个人节目(业余组)61人,集体节目31个。评委现场打分,根据成绩排名分别授予各组别选手、节目“金花十佳”“金花”“银花”称号。

福田小戏娃参加本次决赛的队员均是福田区青少年戏曲传承计划的小学员,获得团体金花十佳奖的队员是来自福田区景龙小学的戴秉贞、周

雅琪、程馨馨、吴惠琳、肖文萱、庄睿阳、李梓涵、官雨彤、陈彤彤、谢嘉芝、刘昕胜、林嘉楠、江宇涵、刘子森、侯煜坤、邱一鑫、曾海桐、刁琢;来自福田区翰林实验附属学校的郑宸宸;来自福田区外国语学校外附小学的张子悦、张子瑜。获得个人“小梅花”银花奖的唐钰涵来自福田区荔园小学(百花校区)。

近年来,福田区厚植戏曲艺术弘扬传承沃土,连年举办福田区新春戏曲晚会、福田区京剧艺术节;面向广大中小学学生,开展“相约在福田 戏曲进校园”和“福田区青少年戏曲传承计划”,一大批以孟广禄为代表的名家走进校园,举办戏曲讲座、成立校园戏曲社团、开展戏曲展演等,培养了一批京剧艺术小传承人,有力激发了中小学生对中华优秀传统文化的热情,促进了学生全面发展,推动了福田区校园文化的健康发展。

和评委一致赞扬,最终获得本次决赛个人“小梅花”银花奖。

广东省少儿戏剧小梅花荟萃活动自2006年创立以来已成功举办14届,有少儿戏曲“奥斯卡奖”美誉,福田小戏娃在本次大赛中取得优异的成绩,是福田区弘扬传统文化、传承京剧剧种的结出的硕果。

在团体决赛中,福田小戏娃表演的是京剧联唱《国粹飘香》,小选手们手眼身法步,有板有眼,“生、旦、净、丑”,各显风采,精彩的表演赢得现场观众的阵阵喝彩,也得到专家评委们的充分肯定,最终获本次决赛团体最高奖项“小梅花”金花十佳奖。

来自福田区荔园小学(百花校区)的唐钰涵在个人决赛中,表演的是传统京剧《卖水》选段,她唱腔婉转动人,念唱做打,一气呵成,博得台下的观众

## 公告

近期,深圳市宝安区新安街道办事处正在对位于宝安区新安街道72区外宝石路东侧的上合石材精品市场建筑物(构筑物)涉嫌违法建设一案进行调查取证,经初步调查,上述建筑物(构筑物)在建设时未经审批部门批准,未取得相关建设审批资料,涉嫌违反《中华人民共和国城乡规划法》第四十四条第一款的规定。

为查清上述建筑物(构筑物)的相关情况,确定违法建设行为人,根据《广东省城乡规划条例》第八十六条第一款的规定,请上述建筑物(构筑物)的违法建设行为人及其他知情人在本公告发布之日起,携带(本人/企业)身份证明资料、营业执照、涉案建筑物(构筑物)相关审批资料、其他与涉案建筑物(构筑物)相关资料到深圳市宝安区新安街道大宝路16号深圳市宝安区新安街道综合行政执法办公室主张权利、接受(协助)调查。逾期不依法接受处理的,自行承担法律后果。

本公告依法公告三十日。

深圳市宝安区新安街道办事处  
2023年6月1日  
(联系人:陈铭尧,电话:27596757)

## 广东省化学检验员职工职业技能竞赛在深举办



竞赛现场

羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员申申摄影报道:5月28日-31日,广东省住房城乡建设行业化学检验员职业技能竞赛在深圳成功举办。竞赛由广东省住房和城乡建设工会和广东省市政行业协会主办,深圳市环境水务集团有限公司承办。来自全省各企业的选手通过同台竞技、交流切磋,充分展现新时代技能人才的风采。

本次竞赛由理论知识考试和实操技能考核两部分组成,来自全省各地市的24支代表队、72名参赛选手齐聚深圳,他们严格遵守竞赛规则,以饱满的热情和良好的精神风貌,充分展现了新时代技能人才的风采。全体裁判员严格执行评判标准,保障了本次竞赛公平公正有序开展。

经过为期四天的激烈角逐,本次

竞赛中涌现出了一批建设行业技术能手。获得本次竞赛个人总成绩一等奖的选手是深圳市水务(集团)有限公司代表队张祥琼。根据《广东省职业技能竞赛管理办法》等规定,个人总成绩第一名的选手将由省住房和城乡建设工会向省总工会申请核准授予“广东省五一劳动奖章”。

获得本次竞赛团体总成绩一等奖的是深圳市水务局一队;二等奖是深圳市水务(集团)有限公司代表队、广州市净水有限公司代表队;三等奖是深圳市环境水务集团有限公司代表队、广州市自来水有限公司代表队、深圳市水务局二队。本次竞赛还颁发了23个“优秀组织奖”、6个“优秀技术指导奖”、30个“个人优胜奖”、6个“团体优胜奖”及6个“突出贡献奖”。

记者了解到,化学检验员是排水行业的重要工种,主要负责排水设施及污水处理厂(水质净化厂)生产系统中水、泥、气的取样、分析和监测。检测结果的准确性和可靠性,直接影响企业生产运行、产品质量、生产效益和环境安全。提升化学检验员技能水平,对排水设施、水质净化厂等工艺运行和水质达标具有重要意义。